
Θέσπιση κριτηρίων επιλογής φοιτητών / φοιτητριών 

για την Πρακτική Άσκηση στο Τμήμα Φυσικής, 

όπως εγκρίθηκαν στη Συνέλευση του Τμήματος ( 9η / 20-3-2017) 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

στο μάθημα «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» 

 

Η «Πρακτική Άσκηση» είναι μάθημα Γενικής Επιλογής,  4 ECTS, με κωδικό 

ΑΜΕ501, που η επιλογή του γίνεται είτε στο χειμερινό εξάμηνο (7ο) είτε στο 

εαρινό (8ο). 

 

Σκοπός του μαθήματος είναι οι φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Φυσικής: 

 να αξιοποιήσουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες, που αποκτήθηκαν μέσα 

από συναφή μαθήματα και εργαστήρια, κατά την διάρκεια των σπουδών 

τους στο Τμήμα, εφαρμόζοντάς τες στην πράξη, 

 να αφομοιώσουν την επιστημονική γνώση μέσα από την διαδικασία της 

επαγγελματικής επιστημονικής εξάσκησης, 

 να εξοικειωθούν με το εργασιακό περιβάλλον και τις απαιτήσεις του 

επαγγελματικού χώρου καθώς και να αποκτήσουν εμπειρίες στις 

εργασιακές σχέσεις,  

 να αναπτύξουν επαγγελματική συνείδηση, 

 να ενθαρρυνθούν στην αυτενέργεια και στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών. 

Το Τμήμα Φυσικής συνεργάζεται με διάφορους, δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 

προς αυτήν την κατεύθυνση, που καλύπτουν μεγάλο φάσμα των προοπτικών, 

που ένας απόφοιτός του έχει.  

 

Α. Διαδικασία 

Στην έναρξη κάθε εξαμήνου, καθορίζονται από τον υπεύθυνο και τους επόπτες 

της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Φυσικής, οι επιδοτούμενες θέσεις 

Πρακτικής Άσκησης, για τις αντίστοιχες δίμηνες περιόδους (Νοέμβριο – 

Δεκέμβριο, κατά το χειμερινό εξάμηνο, και Φεβρουάριο – Μάρτιο και Απρίλιο – 

Μάιο, κατά το εαρινό εξάμηνο), που χωρίζονται στα εξής πεδία: 



1. Εφαρμογές Ιατρικής και Πυρηνικής Φυσικής (νοσοκομεία, ιδιωτικές 

κλινικές, ιδιωτικά βιοχημικά εργαστήρια κλπ) 

2. Εκπαιδευτικοί φορείς (άλλα Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι., Σχολεία Β/θμιας Εκπ/σης, 

φροντιστήρια, Εργαστηριακά Κέντρα Φυσικών Επιστημών, Κέντρο 

Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας NOESIS κλπ)  

3. Εφαρμογές Επιστημών Ατμόσφαιρας, Περιβάλλοντος, Μετεωρολογίας 

(ΕΜΥ, ΕΛΓΑ, Περιβαλλοντικές Διευθύνσεις Δήμων ή Περιφερειών κλπ) 

4. Φορείς Η/Υ, Υλικών και Ηλεκτρονικών, Ο.Τ.Ε., Δ.Ε.Η. (εταιρείες και 

ινστιτούτα με εξειδίκευση στο υλικό και λογισμικό Η/Υ, στη σχεδίαση 

και κατασκευή ηλεκτρονικών κυκλωμάτων, στην έρευνα στις 

τηλεπικοινωνίες, στην έρευνα των υλικών και των νανοϋλικών, στην 

μετρολογία κλπ). 

και εν γένει σε φορείς που μπορούν να απασχολήσουν Φυσικούς είτε στην 

έρευνα είτε στις εφαρμογές των γνώσεων και δεξιοτήτων τους. 

Οι υπεύθυνοι της Πρακτικής Άσκησης καθορίζουν την κατανομή των θέσεων ως 

εξής:  

 Χειμερινό εξάμηνο για Πρακτική άσκηση το δίμηνο Νοέμβριο – Δεκέμβριο: 

≤50% και  

 Εαρινό εξάμηνο για Πρακτική άσκηση τα δίμηνα Φεβρουάριο – Μάρτιο και 

Απρίλιο – Μάιο: οι υπόλοιπες θέσεις,  

με  προτεραιότητα σε ιδιωτικούς φορείς. 

Σε περίπτωση που από τη Διαχειριστική Αρχή δοθεί η δυνατότητα, στο 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ, μεταφοράς θέσεων, που δεν 

καλύφθηκαν από τα Τμήματα του ΑΠΘ κατά τη διάρκεια των 

προγραμματισμένων περιόδων, είναι δυνατόν και το Τμήμα Φυσικής να διαθέσει 

επιπλέον επιδοτούμενες θέσεις Πρακτικής Άσκησης στο δίμηνο Ιούλιο – 

Αύγουστο. Στην περίπτωση αυτή εκδίδεται νέα ανακοίνωση, το πρώτο 

δεκαήμερο του Μαΐου, που θα καθορίζει τις διαδικασίες επιλογής φοιτητών και 

φοιτητριών για να ασκηθούν στο δίμηνο Ιούλιος – Αύγουστος, με την 

προϋπόθεση ότι ο φοιτητής/τρια έχει δηλώσει το μάθημα στο Εαρινό Εξάμηνο. 

 

Β. Δικαιούχοι 

Οι φοιτητές που επιλέγουν το μάθημα Γενικής Επιλογής «Πρακτική Άσκηση», 

για να συμμετέχουν σε επιδοτούμενο πρόγραμμα, οφείλουν να απασχοληθούν 



με πλήρες ωράριο για δύο μήνες, σε συνεργαζόμενο με το Τμήμα φορέα και κατά 

τη διάρκεια από το 7ο έως και το 12ο εξάμηνο σπουδών τους. 

 

Γ. Τρόπος επιλογής 

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές/τριες, για να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους, 

συμπληρώνουν (ηλεκτρονικά) αίτηση – υπεύθυνη δήλωση και δηλώνουν 

αποκλειστικά ένα (1) πεδίο ενδιαφέροντος και έως δύο (2) επιλογές δίμηνης 

περιόδου. 

Για την επιλογή των φοιτητών/τριών λαμβάνονται υπόψη και 

συνεξετάζονται τα κάτωθι κριτήρια, που τεκμηριώνονται με επικαιροποιημένες 

βεβαιώσεις αναλυτικής βαθμολογίας: 

1. Μέσος όρος περασμένων μαθημάτων (α) 

2. Ληφθέντα ECTS (β) 

3. Μέσος όρος βαθμός συναφών μαθημάτων (γ) 

4. Ποσοστό περασμένων συναφών μαθημάτων1 προς τα συνολικά δηλωμένα 

συναφή μαθήματα (δ). 

Στη συνέχεια, για κάθε φοιτητή/τρια, δημιουργείται ένας βαθμός (μ) που 

προκύπτει ως εξής:  

μ = [α*(β/240)] + (γ*δ) 

Στη συνέχεια, για κάθε περίοδο άσκησης, δημιουργείται ένας πίνακας 

κατάταξης φοιτητών/τριών, με βάση τα παραπάνω στοιχεία, που 

επικαιροποιείται κάθε εξαμηνο. 

 

Δ. Ανακοίνωση επιλεγέντων 

Οι υπεύθυνοι δημοσιοποιούν με ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του Τμήματος τον 

Πίνακα προεπιλογής με την αντίστοιχη σειρά κατάταξης των ενδιαφερομένων, 

ανά πεδίο απασχόλησης και ανά δίμηνο Πρακτικής Άσκησης, που ισχύει στο 

συγκεκριμένο εξάμηνο. 

Από τη στιγμή της ανακοίνωσης του παραπάνω Πίνακα, δίνεται στους 

ενδιαφερόμενους φοιτητές και φοιτήτριες, και για χρονικό διάστημα το ανώτατο 

                                                 
1 τα συναφή μαθήματα καθορίζονται από τον υπευθύνο και τους επόπτες της Πρακτικής 

Άσκησης του Τμήματος Φυσικής, σε συνεργασία με μέλη Δ.Ε.Π. των σχετικών Τομέων και 

επανεκτιμούνται κάθε Ιούνιο για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. 



5 ημερών, η δυνατότητα αμοιβαίας ανταλλαγής θέσεων στο ίδιο πεδίο 

ενδιαφέροντος. Στη συνέχεια δημοσιοποιείται με νεώτερη ανακοίνωση στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος, ο τελικός Πίνακας επιλογής. 

Εάν κάποιος/α φοιτητής/τρια αποσύρει την επιθυμία του να 

πραγματοποιήσει Πρακτική Άσκηση ή εν τω μεταξύ έχει αποφοιτήσει, 

αναμορφώνεται το μέρος του Πίνακα, που δεν έχει υλοποιηθεί. 

 

Ε. Υποχρεώσεις επιλεγέντων για Π.Α. 

 Οι επιλεγέντες φοιτητές και φοιτήτριες, προκειμένου να αποδείξουν τα  

στοιχεία που λαμβάνονται υπόψη στη διαμόρφωση των κριτηρίων 

επιλογής, οφείλουν να προσκομίσουν επικαιροποιημένη αναλυτική 

βαθμολογία, στον υπευθύνο και τους επόπτες της Πρακτικής Άσκησης του 

Τμήματος Φυσικής, όποτε τους ζητηθεί και οπωσδήποτε πριν τη 

διαδικασία αξιολόγησης. 

 Οι επιλεγέντες φοιτητές και φοιτήτριες για άσκηση στον φορεα επιθυμίας 

τους, υποχρεούνται να παρακολουθούν τις σημαντικές ημερομηνίες, που 

το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Α.Π.Θ. ορίζει για κάθε ενέργεια 

(online αίτηση, απογραφικά δελτία, online αξιολόγηση φορέα κλπ). 

 Οι επιλεγέντες φοιτητές και φοιτήτριες οφείλουν να απασχοληθούν με 

πλήρες ωράριο για τους δύο μήνες της Πρακτικής Άσκησης. 

Παρευρίσκονται στους χώρους του Φορέα Υποδοχής και συμμορφώνονται 

πλήρως με το ωράριο λειτουργίας του Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση 

απουσίας, είναι υποχρεωμένοι να ενημερώσουν έγκαιρα τον υπεύθυνο του 

μαθήματος και το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης και να αναπληρώσουν την 

απουσία τους σε βάρδια του φορέα απασχόλησης, σε συνεννόηση με τον 

φορέα απασχόλησης και ενημερώνοντας τόσο το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης όσο και τους επόπτες.  

 Σε περίπτωση που οι επόπτες του μαθήματος διαπιστώσουν ότι 

επιλεγείς/είσα φοιτητής/τρια λειτουργεί παραπτωματικά και σε βάρος του 

μαθήματος, ο υπεύθυνος και οι επόπτες του μαθήματος έχουν το 

δικαίωμα να προτείνουν στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Α.Π.Θ. τη 

διακοπή της σύμβασής του/της και την αντικατάστασή της στην επόμενη 

περίοδο Πρακτικής Άσκησης. Για οποιοδήποτε πρόβλημα ή απορία, οι 

φοιτητές/τριες οφείλουν να ενημερώνουν τον υπεύθυνο επόπτη τους. 

  


